



▲“闲鱼”市场,提高财商。

## 街头采访、参观邮电记忆展、“我和祖国共成长”实践活动、一起看电影…… “国庆七天乐”为校园记者成长提供滋养

株洲晚报融媒体记者/成建梅 彭慧洁 辅导老师/王卫平 文/图



▲国庆长假首日,校园记者街头采访。



▲校园记者采访环卫工人。



▲长假职业体验活动场景。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”长假里,耳旁时常响起这首歌,在家中、在商场、在旅途。

国庆长假,“爱国”成为永恒的主题与情感体验。节日前夕,株洲日报社校园记者俱乐部推出“国庆七天乐”活动:“国庆主题街头采访”“我是小牙医”“参观邮电记忆展”“我和祖国共成长活动”“一起看电影”“嗨玩古风小市场”“少年听我说”……丰富的活动让孩子们在体验中感受祖国的强大,增添了心中的爱国情感。

从过去,到未来,带你穿越200年通讯发展史。株洲日报社推出的校园记者参观邮电记忆展的活动,想让家长在这个长假里带着孩子远离电子产品,一起聊聊当年的株洲,当年的生活。

“懵懂的孩子也许对父亲的惊喜感到隔膜,却也在指间认出了老照片里是爸爸成长的街道;老人们由几张文化宫门票争论起彼此年轻时的舞姿,一张薄纸片承载了他们的芳华。这些铺满风尘的旧物,依然能够倒映出自己曾经的面容。”观者丁一达说。

一起看电影。国庆档电影《长津湖》也让孩子们走进先辈们那“抗美援朝,保家卫国”的英雄岁月。

虽然是在影院,但“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……”这首脍炙人口的歌曲响起的场面,让我心潮澎湃。景炎学校学生李安懿说,正如影片谢幕时最后弹出的字幕“这盛世,如你所愿!”我们永远也不会忘记那些“最可爱的人”。如今祖国山河无恙,繁华盛世,如君所愿。

丰富的活动,让国庆长假一次又一次成为爱国主义教育的体验课堂。

“希望丰富的活动让孩子们在国庆这样的喜悦时刻,和祖国共成长!”株洲日报社校园记者俱乐部负责人说。

影像,记录“国庆七天乐”所有快乐时光,它刻进了所有参与活动的校园记者心里,为他们的成长提供丰富的滋养。



▲小牙医活动现场。



▲参观邮电记忆展。



▲街头采访锻炼胆量。

## “双减”政策

茶陵县芙蓉学校1602班 谭渝阳 证号:21081742929

同学们,你们知道“双减”政策是什么吗?

如果你不知道,就让我来告诉你吧!“双减”政策针对的是义务教育阶段的学生,“双减”一是减少作业,二是减少校外辅导。

“双减”的总体要求是全面压减作业的总量和时长,减轻学生过重的作业负担,提升学校课后服务水平,满足

学生多样化需求。同时坚持从严治理,全面规范校外培训行为。

大力提升教育教学质量,确保学生在校内学足、学好。

首先,“双减”政策能提高教育质量,落实立德树人的根本任务。其次,“双减”也能够有效减轻学生的学业负担,提高学生的学习兴趣,使学生德智体美劳全方位发展。

我觉得这次的“双减”政策不仅减轻了我们的学习负担,还让我们学会了精益求精。面对“双减”政策的实施,我们作业量减少,没有辅导班,就需要课堂上消化当堂课所学习的内容,及时完成老师布置的学习任务,周末在家更应自觉完成家庭作业,同时丰富自己的假期生活,强身健体。

## 读《姐姐的背篓》有感

美的学校1831班 李阳  
证号:21012497266  
指导老师:彭晓芳

这个暑假,我一口气读完了《姐姐的背篓》这本书。合上书,泪水模糊了我的眼睛,我哭了,我为幼小的草鸣过着被母亲责骂的生活而感到难过,却又为故事的结局而感到欣慰。

《姐姐的背篓》讲述了一对名叫陈草鸣、陈林啸的姐弟在小时候经历着跟我们完全不一样的童年生活。姐姐用背篓背着弟弟,跟爸爸妈妈来到海宁市打工,可爸爸从建筑工地的脚手架上摔下来,摔折了腰;妈妈所在的方便面厂又停工了。更可怕的是,弟弟还患上了奇怪的“川崎病”。几乎所有的不幸都被这一对孩子碰上了,可姐姐没有气馁。她用卖唱的方法为弟弟筹钱。最后,在大家的帮助下,弟弟的病被治好了,爸爸的伤也痊愈了,连出走的妈妈也回来了。生命的花朵,在苦难的滋养下,盛开得更艳丽了。

“一根筷子容易折,十根筷子抱成团”这话不错。在巨大的困难面前,个人的力量是渺小的,微不足道的,而许许多多的个人汇成一团,能形成强大的力量,最终赢得胜利。姐姐草鸣虽然平时有些痴傻,但在这个家庭陷入低谷时,是草鸣独自一人扛起了重任。我喜爱却又心疼这个女孩,在这个家庭中,只有爸爸是真心待她好,可是爸爸倒下了,她就帮妈妈的忙,尽管妈妈不喜欢这个女儿,但草鸣却用尽全力支撑着这个家。生活中不只有美,也有丑,不只有温暖也有苦难,草鸣的母亲总是有意无意地虐待有些弱智的女儿草鸣,认为她是自己的负担,本来应该作为孩子依靠的母亲,反而成为制造孩子苦难的罪魁祸首。

读完这本书。我懂得了人生中的每分每秒都是宝贵的。人生如一条小溪,会遇到不同的困难与艰辛,如果没有了困难,一路畅通无阻,那样人生也就毫无价值和意义了。而遇到了困难,我们不应该逃避,应该像草鸣一样,直面困难。姐姐的背篓是温暖的,但世道人心比姐姐的背篓更加温暖。

## 绘画作品



甜甜蜜蜜  
银海学校1705班林桐棋  
证号:21040126445

## 《窗边的小豆豆》读后感

外国语石峰学校三(5)班 龙嘉祺 证号:21031224174 指导老师:张捷

寒假期间,我读了一本叫《窗边的小豆豆》的书籍,作者是日本著名作家黑柳彻子。这本书讲述了主人公小豆豆上小学时的一段真实故事。读完这本书后,我受益匪浅。

从书中我看到了一个天真、活泼、可爱的小豆豆,因她常常做出一些常人无法理解的行为,故转入了一个名叫巴学园的学校。巴学园的教育方式很独特,想上什么课就先上什么课,如果上午把课上完了,下午就

可以和老师一起散步。小豆豆他们的教室与我们的不同,他们的教室是电车。他们都有自己专属的大树,而且他们还可以体验农耕生活,有趣极了!

让我印象最深刻的是校长先生,我喜欢他对学生的耐心倾听。小豆豆转入巴学园时校长没有让她回答什么问题,而是让小豆豆随便说点什么,小豆豆喋喋不休地说了4个小时,校长先生一点也没有不耐烦和厌

倦的样子。这样的校长让我觉得非常安心和温暖呢!每次吃饭时,校长会让家长们准备山的味道和海的味道的,为的是让孩子们营养全面和不挑食。小豆豆有一个一直鼓励自己,让自己勇往直前的妈妈,我也希望我妈妈能够像她妈妈一样。

真羡慕啊!我也想当一回小豆豆,去体验一下巴学园的生活,见一见那位和蔼可亲的校长。

## 阳光女孩

天台小学1602班 谢亚雄 证号:21040096231 指导老师:周素华

愿所有人都被阳光所包裹着,经历过百般滋味之后,依旧是世上的一缕光,趁现在还有时间,多笑笑吧。

“哈哈……”我还记得,那次期中考试过后,在我耳边回响的,同桌刘思好那阳光、清脆的笑声。

是啊,她很爱笑,身上永远透着浓浓的童真。每当她冲你笑的时候,就会露出满口白牙——那些牙齿白得像是用颜料精心涂过似的。

没错,笑,仿佛是她的一种嗜好,一种只属于她的嗜好。每次遇见她时,刘思好总会一蹦一跳地跑过来,活像一只乖巧可爱的小兔子!紧接着,她将会朝我轻松地笑笑,她的眼睛眯成了一条缝,那笑容令人释然,那副爱笑的面容让人难以忘却……

而最让人难以置信的是:在挨批评时,她也笑得出来,甚至笑得还欢些。

这不,有一节数学自习课,老师

要求我们完成书上的练习,大家都毫不犹豫地点头说是。结果,我发现刘思好好像是被某种莫名其妙的力量吸引了,只见她左手翻书,右手拿笔,她全神贯注,目光迅速扫视着各种题目,刷刷两下子,就已经以迅雷不及掩耳之势领先了我不少。

“老师!”突然间,她举起手,兴冲冲地嚷道:“我写完啦!”

“写完啦?写完就坐端正!”老师难免有些不敢相信,露出了一丝不可思议的神情,却又严厉地喝道。

“哦——”刘思好这时像个泄了气的皮球,手不情愿地放下了。

过了一小会儿,刘思好又不由自主地举起手,“老师,我真的写完了!”我下意识地想:难不成她打了兴奋剂?要真惹老师生气,“后果自负”呀!这不正如我所料么?老师还真生气了,眉毛挤成了麻花,眼球像是被汽油燃透了,瞄着刘思好狠狠地使

了个眼色,极其严肃地说:“难道你听不懂我说的话吗?”

刘思好好奇地打量了一番火冒三丈的老师,懵了一下,才笑着说:“哈哈,我知道了,老师……”

一时间,周围的同学们都哭笑不得。

对了,刘思好还是一个名副其实的“话痨”。她每天都有说不完的话,自己还弄了一堆五花八门的小本本,这堆五花八门的小本本里又写着五花八门的东西:有“天文”,有“地理”,还有班里的八卦……刘思好常常慷慨地给我分享一两本,耐心看完之后,我实在打心底佩服:“这家伙脑瓜里面装着些什么,都要打破吉尼斯纪录,赛过百科全书了!”

很幸运,在那年秋天,我拥有过一个如此阳光的同桌,她的阳光真正感染了我……